EVALUATION APRES UNE DEMARCHE D’INVESTIGATION – FICHE ELEVE

Exemple : la myopie
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Le professeur fournit un banc d’optique sur lequel un écran est fixé à 10 cm d’un support de lentille, lui aussi fixe. Un petit personnage lumineux, assez éloigné, jouera le rôle de l’objet regardé par l’  « œil ».
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                                                         écran


        Objet lumineux éloigné

                 10 cm

Exercice 1 :

Pourquoi une lentille de distance focale égale à 10 cm ne permet pas, avec cette maquette, de modéliser un œil myope ?

Exercice 2 :

Pour modéliser l’œil myope, on propose trois lentilles : une lentille divergente, une lentille convergente de distance focale 5 cm et une lentille convergente de distance focale 25 cm.

a. La lentille divergente convient-elle. Pourquoi ?

b. La lentille convergente de distance focale 5 cm convient-elle ? Pourquoi ?

c. La lentille convergente de distance focale 25 cm convient-elle ? Pourquoi ?
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	Question
	Réponse
	Compétences évaluées

Compétences exigibles

	Exercice 1
	Une lentille de distance focale égale à 10 cm donne d’un objet éloigné une image située au niveau de son foyer, donc à 10 cm. Ainsi, l’image obtenue sur l’écran sera nette, alors que pour un œil myope non corrigé, l’image se forme en avant de la rétine.
	Une expérience étant été réalisée, imaginer ou reprendre une argumentation logique permettant de parvenir des faits à une conclusion.

	Exercice 2
	L’image que donne un œil myope d’un objet éloigné doit se former en avant de la rétine. Avec cette maquette, il faut donc que la distance lentille-image soit inférieure à 10 cm. Cette condition est réalisée avec une lentille de distance focale égale à 5 cm. La lentille de focale égale à 25 cm donnerait une image située à 25 cm d’elle.

A noter que la lentille divergente ne peut pas convenir pour modéliser le cristallin d’un œil qui doit forcément être convergent. 
	En réponse à une situation -problème, (le problème scientifique formulé étant très simple), proposer un protocole expérimental à partir d’une liste de matériel éventuellement en excès permettant de répondre à la question.


support de lentille





Le professeur de physique-chimie a fait noter dans le cahier :


« La myopie est un défaut de la vision due à un œil globalement trop convergent. Ainsi, l’image d’un objet lointain est floue, et il faut  le rapprocher pour obtenir la netteté ».


Dans le but de modéliser un œil myope, il propose de construire une maquette avec un écran dans le rôle de la rétine et une lentille dans celui des milieux transparents.
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